

Синаксар

Месеца октобра у 3. дан спомен савршавамо светог и богоносног оца нашег Пајсија, архиепископа пећког и патријарха свих српских земаља.

Просветитељ, књигољубац мудри,

првосвештеник хриstopодобни,

Патријаршије светило, Пајсеј.

Овај свети и богонадахнути муж рођен би у месту Јањеву на Косову од благочестивих родитеља Димитрија презвитера и Дафине. Ступивши у анђелски ред монашки, он искуси хриstoneосни подвиг и, богат отуд у добродетељима, он би узведен за митрополита новобрдског. По мучеништву учитеља му патријарха кир Јована, овај преосвештени архијереј изабран би као најдостојнији у клиру српском за предстојатеља свете Цркве српске. И тада светитељ умножи своје трудове, подвиге и добротинства радећи много и непрестано за добробит страдалног народа свога показујући у свему доброту хриstoneарави. Он беше истинити пастир разумнога стада који је свиралом апостолског учења и штапом отачког вођства заштитио богоповерену му Патријаршију од многих искушења и зловерја те нашао се као ослонац под османским ропством. Особиту љубав показиваше у савршавању спомена светих угодника Божијих из рода српскога са којима чудесну свезу у Христу имаше, а неким од њих написа житија и службе. Нарочито брижно се он труђаше да обновља и раширује свештене рукописне књиге преко којих се његов народ просветљаваше. Свагда се молећи и умилоствивљавајући Господа за

Патријаршију српску, овај богоносни светитељ достиже дубоку и часну старост имајући пребогату ризницу часних дела и настројења. Архиепископ пећки и патријарх српских земаља, приморских и северних, свети отац наш и господин Пајсије, упокоји се у Господу на данашњи дан 1647. године и погребен би у светој лаври пећкој. Будући љубитељ светих богоугодника и украситељ спомена њихових, и сам се показа свет живљењем и Господом прослављен и радо код њега примљен молитвеник за чеда своја. У погодно време његове свете мошти беху подигнуте из његове гробнице и положене у великој цркви патријаршије, где се и данас чува његова света и миомирисна лобања, из које се шири небеска благодат свима који смирено притичу заступништву овог дивног светитеља.

Његовим светим молитвама, Христе Боже наш, помилуј и спаси нас. **А**мин.